

都市新闻



记者走进网吧亲身体会——

防沉迷系统如何才能防“沉迷”

本报记者 刘招 李焱

前日,家住汝河小区的赵女士家里来了客人,10岁的儿子趁机说出去玩一会儿就回来,可是等到天黑也没见儿子的踪影,最后在网吧里找到了正在投入打游戏的儿子。生气的赵女士说,不是说现在网游防沉迷系统,可以制止未成年人泡在网上打游戏吗,怎么没一点用?针对赵女士的说法,昨日,记者走进网吧体验网游的防沉迷系统。

超过5小时游戏自动关闭

昨日下午,记者走进桐柏路上的某网吧,网吧内,十几个中学生打游戏正起劲。记者在游戏行家的指引下开始注册账号,很快以未成年人的身份进入《魔兽世界》游戏,并创建了角色。

“整个游戏画面看起来并没有什么特别,还是老界面。”游戏行家说。但是,记者玩了一个多小时后,任务栏里出了一条提示信息:“您当前在线游戏时间累计为:1小时30分钟(属于健康游戏时间)。”记者又接着玩,3个小时后,又出了一条提示信息:“您当前在线游戏时间累计为:3小时02分钟(属于疲劳游戏时间)。”当记者玩到第5个小时后,游戏自动关闭了。

冒充成年人注册很容易

但是,记者抬头发现,进入网吧时在打游戏的那十几个中学生仍在开心地打游戏,记者站在其中一个男孩子跟前十多分

钟,竟然没有被发现。说起防沉迷系统,该男生得意地笑了起来:“笨!我只要多申请几个账号,多玩几款游戏,这个到时间了,换一个玩不就行了?监管谁啊?该网吧一位姓邢的网管也表示,防沉迷系统监督的是游戏时间,又不限制玩家的ip地址,所以玩游戏时只要用成年人的身份证号码登记不就可以了,不受任何影响。网管称,当玩家注册游戏账号时,该系统只是针对身份证号判断是否未成年人,但身份证号和注册者是否匹配,该系统不能分辨。按照网管的说法,记者找了一台机器,注册游戏账号时,随

便输入了一个18位的成年人身份证号码,系统竟然显示注册成功。

“防沉迷”要多管齐下

“强制网吧安装这个系统,绝对是保护未成年人健康的,但是,从目前的测试情况看,很多漏洞使该系统本身的功能大打折扣,不能达到很多家长的期望值。”郑州市桐柏路某网络公司的老板李先生说,在一个游戏中,玩家可以申请很多账号,未成年人依旧可以长时间在线。另外,如果青少年盗用成年人的身份证号码或者编出多个身份证

号码进行注册,就难以分辨。“我们发现,一些学生直接用父母的身份证号码注册,系统根本识别不出来。”

郑州市教育局的工作人员表示,防沉迷系统的推出,表明了相关部门对青少年沉迷网络问题的重视,但要解决这个问题,单靠一个强制性系统估计很难达到目的,还需要学校、家长、社会多方面共同的努力。

相关链接

防沉迷系统 保护未成年人

4月15日,国家新闻出版总署、教育部、公安部等八部委联合发布了《关于保护未成年人身心健康实施网络游戏防沉迷系统的通知》,要求从6月15日开始,在全国的网络游戏中测试网络游戏防沉迷系统,如果未成年入累计游戏时间超过5小时,将被强制下线休息。

阴雨连绵迎夏至 周日天气转晴

本报讯(记者 刘俊礼)凉爽的天气还将持续!记者昨日从省气象台了解到,今明两天市民还能享受到难得的凉爽。未来两天我市仍旧是阴雨天气,最高温度只有24℃。

今天是农历的“夏至”,这意味着高温晴热天气将被闷热多雨天气所取代。夏至这天,太阳直射北回归线,是北半球白昼最长、黑夜最短的一天。虽然今天白昼最长,太阳高度角最高,但并不是一年中最热的时候。从今天起,早晚温差缩小,随着接连不断的降水,空气的湿度加大,人们会感觉潮湿闷热。

最新气象资料表明,22日到23日,全省阴天,大部分地区有小到中阵雨、雷阵雨,部分地区有大雨。24日白天,东部、南部小到中阵雨转阴天,其他地区多云到晴天。24日夜里到25日,全省多云到晴。26日,全省多云到阴天,大部分地区转阵雨、雷阵雨。

我市今天小雨转中雨,温度19℃-22℃;明天阵雨转阴,温度18℃-24℃。周日天气转晴。

客车突发大火 乘客跳车逃生



本报讯(记者 张立 通讯员 孟繁勇 文 宋晔图)昨日下午,一河北开往郑州的大客车行至中州大道与纬四路交叉口突发大火,车内20余名乘客跳车逃生,滚滚浓烟造成此处交通一度中断。

16时许,这辆牌照为豫A41735的大客车车头突然冒出浓烟,车内20余名乘客立即乱成一团。在乘客们从浓烟中逃出后,车头的火苗也随即燃起,伴随着“噼里啪啦”声,一时间,大客车火光冲天。司机奋不顾身地拿着两桶灭火器试图灭火,但是,面对已经高达15米的大火,灭火器无济于事。

16时10分许,郑东新区消防大队的两辆消防车迅速赶到现场,4名消防队员各自拿起高压水枪对火势进行控制。16时20分许,大火终被扑灭。据交巡警一大队介绍,大火的原因应该是车内线路短路所致,目前,具体原因还在进一步调查当中。

公交车长消防演习



在开展安全生产月之际,为了提高公交车长的消防意识,近日,市公交六公司组织全体车长举行了安全消防演习,提高消防知识和消防本领。

李敏 刘绍辉 摄

巡防队员街头被打 过路群众及时相助

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新)只因没有及时为一辆按喇叭的机动车让道,中原区机动队一名巡防队员,昨日在街头被打。在过路群众的及时帮助下,目前伤者正在医院接受治疗,三名打人者已被移送三官庙派出所接受处理。

昨日下午,记者赶到市中医院,看到被打得鼻青脸肿的巡防队员刘彦军正躺在急诊病床上接受治疗,他的面部伤势十分明显,眼睛和鼻梁等多处已红肿乌青。

据刘彦军介绍,下午两点半,他从家里骑着自行车上班,行驶到三官庙一家酒店附近时,他听到身后响起一阵急促的喇叭声。刘彦军说,因为当时路面较为拥挤,尽管喇叭声响个不停,但他无法为后面的车辆让路,所以只回头说了句:“你咋开车哩?”谁料身后那辆车停了下来,下来三名三四十岁的男子,还没等他反应过来,其中一名男子一把将他拽翻在地,随即三名男子对他拳打脚踢,其中一名男子还恶狠狠地说:“敢骂我?打死他!了不起住二年……”很快,刘彦军面部严重受伤,后脑部和躯干四肢等部位都不同程度受伤。在刘彦军被三名男子踹得翻来滚去之时,许多过路群众急忙拨打110报警,一位过路群众告诉记者,他想要上前制止,也差点儿被打!出于义愤,许多过路群众将三名男子的车辆团团围住。

3:15,接到报警的民警及时赶到现场,目前,三名打人男子已被带到三官庙派出所接受处理。

欠水费连日停水 居民靠雨水度日

自来水公司称:交清水费,24小时内恢复供水

本报讯(记者 王影 通讯员 邢宝丽)从6月18日下午起,群英路10号院开始停水。这两天小区居民一直靠雨水度日。据悉,这已经是第四次停水了,最长的一次停水20天。

小区居民冯先生介绍,该小区一直都是均摊水费,从2005年开始,小区自来水总表水管出现严重跑冒滴漏现象,每户居民须均摊水费每吨约9元,比正常的自来水水费高出约3.5倍,物业公司无力承担自来水总表和分表水耗费用撤离了小区,因无人代收水费和交费过高等问题,小区居民半年来一直没有交纳水费。为了彻底解决问题,从去年开始,南阳新村办事处群英社区多次与小区居民和自来水公司协调,为小区改造一户一表,但由于居民对每户600元的改造费有疑义,改造一户一表工作只能一直搁置至今。

对此,郑州市自来水公司经七路营销所所长谭根林表示,该小区从2007年1月起就未缴纳水费,截至6月,共欠水费27237元,加上滞纳金共31000余元,按照规定,欠缴水费两个月就停水,考虑到该小区的一些特殊情况,停水日期一直推迟到6月18日,只要小区居民交清所欠水费,24小时内恢复供水。此外,对于居民质疑的一户一表改造费的问题,他介绍,从表并到上楼这一段管网费750元是免费的,但该小区的总表位于马路边,需要进行庭院管网改造,这段费用需要居民均摊。

追踪报道

拾金不昧品德高 荥阳重奖张西林



本报讯(记者 谢庆文 宋晔图)6月19日,本报5版以《吃着低保,长期患病,靠贷款供养孩子上大学的荥阳环卫工人张西林 七万巨款还失主》为题,报道了荥阳市环卫工人张西林,在

自身生活条件非常艰苦的情况下,毅然坚持寻找失主,最终将在垃圾桶旁捡到的七万元巨款完璧归赵的感人事迹。

此报道见报后在荥阳市引起了强烈

的反响,在第二天召开的该市“讲正气树新风”活动总结大会上,荥阳市委书记杨福平以前段时间牺牲在岗位上的民警王飞(本报头版曾做过报道)和拾金不昧的环卫工人张西林为例,语重心长地告诉与会的党员干部:“作为一个生活非常贫困,月收入只有480元,还要拿出200元钱买药,而且还要靠微薄的收入供养两个孩子上大学的环卫工人,在金钱面前,能有这么高的觉悟,我们这些掌握着一定权力,有着固定收入的党员干部,该作何感想?张西林的这种高尚的品德值得全市党员干部学习,王飞的敬业精神同样值得每一名党员干部学习。对于这种品德高尚的人我们荥阳一定要重奖。”

会后,受市委书记杨福平 and 市长李喜安委托,该市委办主任李文岭等专程赶到张西林家中对他进行慰问,并送去5000元慰问金和大米、食油等生活用品。荥阳市城建局局长宋金贵当场表示,张西林的孩子大学毕业,如果有意愿在荥阳工作,荥阳市城建局将优先安排。

枣官司昨日又开庭

案情复杂 择日宣判

本报讯(记者 张冯焱)为争夺“好想你”商标,河南省新郑奥星实业有限公司再次状告郑州市帅龙红枣食品有限公司,6月21日,该案在郑州市中级人民法院审理,新郑奥星公司请求法院认定“好想你”为驰名商标。

在郑州的市场上,“好想你”已经成

为枣产品的标志,但谁真的拥有“好想你”这一商标呢?从2001年起,奥星公司和帅龙公司这两家相邻的企业就多次在法庭上针锋相对,经过四五场官司后,至今没有尘埃落定。

昨日,法庭上,原告奥星公司称,该公司成立于1993年,自1999年起开始

使用“好想你”商标,经过7年多的不间断使用和大力宣传,该产品已为广大消费者所熟知。帅龙公司在明知奥星公司正在使用“好想你”商标的情况下,在对外经营活动中恶意使用与之相近似的“真的好想你”商标,构成不正当竞争。

对此,帅龙公司称,他们的前身是成立于1988年的中牟县郑中楼食品场,后来规模不断壮大,2000年成立帅龙公司。2001年,帅龙公司向国家工商部门申请注册“真的好想你”商标,2002年,取得了该商标专用权。因此帅龙才是“真的好想你”的合法拥有者。因此案复杂,将择日宣判。

母亲身患尿毒症,为了筹措医疗费

初三少女辍学救母

本报记者 栾月琳 宋晔

他辅助性治疗药品,母亲就是连想都不敢想。“我们家太困难了,大姐在浙江上大学,靠国家贫困助学贷款和奖学金维持学费,二姐学完上完就去开封一家鞋厂打工。爸爸身体不好,种了5亩薄田,每天还要到建筑工地打工小挣点儿工钱。”靳晓说,现在,小靳晓每天在医院里照顾妈妈,一天只敢吃两顿饭,一顿饭只买一碗5毛钱的白米饭。晚上就在医院走廊里的地板上铺一块硬纸箱,和衣倒在母亲的脚前。

初三少女辍学救母

今年4月,好久没见到母亲的靳晓从许昌老家来看母亲,看到母亲住在医院走廊里的艰难处境,小靳晓的心都碎了。当时母亲严重贫血,头晕得坐在走廊地板上站不起来。看到靳晓来了,母亲哭道:“闺女,咱们回

家吧,这个病咱看不起呀!”靳晓哭着说道:“妈妈,你坚强一点,我不上学了,我去挣钱给你治病,我一定要给你把病看好!”

当晚,借着医院走廊昏暗的灯光,已经读到初三的靳晓趴在凳子上给学校老师写了一封信,告诉老师,为了给妈妈治病,自己不能继续上学,要想办法挣钱给妈妈攒医疗费。从那一天开始,小靳晓到处打听干什么能挣钱。好心人给她出主意,可以到商场门口去卖凉皮。

小靳晓用卖小麦的钱给妈妈交透析费,剩下的钱跑去买各种各样的调味品,她准备到万客来门前去卖凉皮了。“我们还剩下138块钱,卖凉皮还差一个手推车。我现在每天晚上都出去练习骑三轮车。”小靳晓自豪地告诉记者。

贫家孝女感动人心

自打妈妈患病,小靳晓就开始想办法挣

钱给妈妈看病。去年暑假,她每晚跑到村外树林子里捕捉蚰蚩,一毛钱一只卖给当地饭店,一个暑假挣了将近30块钱。当她把30元钱交到妈妈手中时,妈妈的眼泪就断了线的珍珠。为了给妈妈治病,正在上大学的大姐跑去献血,为的是让妈妈也能够输血。二姐离家到开封打工,每月工资用来支付妈妈的医疗费用。爸爸种完地又到工地干活,每月挣三百元也就够交妈妈一次透析费。

“我每天晚上都劝闺女回去上学,可她一条心就想着挣钱给我治病。”

“我只有一个妈妈,我不能眼睁睁看着妈妈病死,我要救我妈妈!我还想上大学。”靳晓说,“姐姐还有一年就大学毕业了,二姐打工脱不开身,只有我来照顾妈妈了。等妈妈病好了,我还要回去接着读书!”在接受记者采访时,小靳晓一直没有放下手中的英语课本。

小靳晓的境遇令人同情,一位病友家属将她情况发布在了互联网上,引起网友广泛同情,纷纷要求给小靳晓的母亲捐款。网友们还自发组织义卖活动,呼吁人们把家中不用的物品拿出来义卖,所得款项全部用于救助靳晓母亲。本报将继续关注小靳晓的情况。